

Nemzeti Múzeum Könyvtárának  
Múzeum-körút Budapest.

# ÁDI UJSÁG

Politikai, társadalmi és közgazdasági lap. — Megjelenik kedden, pénteken és vasárnap reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
CSONGRÁD Kossuth-tér 9 szám.

Felolvasó szerkesztő: BARTOSS KÁROLY.  
Felolvasó kiadó: SZILBER J. ANTAL.

Előfizetési ár havonta 1 P 50 f. (18.750 korona.)  
Nyomatott a laptulajd. Szilber J. A. könyvnyomdájában.

## Maradhat ez így?

A trianoni Magyarország sorsát, egy ellenségeitől hatalaszánt nemzet élni akarását, a sokat szenvedett magyar nép törekvéseit imponáló erővel, lenyűgöző határozottsággal fejezte ki Debrecenben Bethlen István gróf miniszterelnök, amikor kimondotta minden magyar szív kívánságát, reményét: *Nekünk új határok kellene!* A magyarság soha nem fog belenyugodni megcsontottságába és ha irredenta az, hogy egy nép visszaköveteli az ősi véráztatta területeket; ha irredenta az, hogy egy nagy földrajzi és gazdasági egységet alkotó ezereves nemzet visszaköveteli életfeltételeit, akkor mindenki irredenta ezen a földterületen, melynek népe annyiszor vértett Európa érdekeiért, megvédte azt a török-tatar dúlásokkal szemben.

Nekünk új határok kellene, hogy tovább fejlődhesen, dolgozhasson ez a nemzet, új erőt gyűjtve évezredes hivatásának betöltéséhez. A világtörténelem minden adata bizonyítja, hogy Magyarország volt emberemlékezet óta a nyugati kultúra végvára, Magyarország kulturális és erkölcsi fölényén, mint előretolt bástyán tört meg a kelet minden vad indulata, baksisra alapozott korrupciója.

A magyar politikai élet irányítóinak, széles látókörű, nagy koncepciójú államférfiainak sikerült a nagyvilág figyelmét ráterelni a magyar martiriumra; — ma már az egész világ tudja, érzi, hogy Magyarországgal hallatlan igazságtalanság történt Trianonban.

A kü föld jóindulata, a hivatalos Magyarország vezető államférfiainak önzetesen és az érvek egész légiójával alátámasztott kijelentései azonban önmagukban nem hozhatják el a megváltást, a vágyva-vágyott, óhajta-óhajtott új határokat — melyeket Trianonig, ezer éven át tudunk magunkénak. A magyar társadalomnak is meg kell tennie kötelességet. Legelsősorban is — legalább most, az ország újraépítési munkájának befejezéséig, — távol kell tartanunk magunktól a sokat emlegetett „turáni átkot.“ Legyen továbbra egységes a nemzet, tegyünk félre önös, egyéni szempontokat, hagyjuk a részlet-

kérdéseket, ne üljünk fel a tudatosan, vagy akaratlanul ellenséges érdekeket szolgáló, szétvált, erők szétforgácsolását élező, vagy eredményező uszításoknak.

Másodsorban minden életmegnyilvánulásunk viselje magán a nemzeti önérték dokumentálását. Ne vásároljunk felesleges, kü földi luxus-cikkeket, gondoljunk mindig arra, hogy mindannyiunknak kötelessége odahatni, hogy minden magyar fillér magyar kereskedő, iparos, munkás kezébe jusson. Támogassuk azokat a szervezeteket, amelyeknek egyetlen programja, hogy a szebb, boldogabb magyar jövő szept ügyét szolgálják propagandával, felvilágosítással.

Ilyen szervezet a Magyar Nemzeti Szöveg, amely valóban gyönyörű elgondolással talált módot arra, hogy mindenkit belekapcsoljon a Trianon elleni csendes, de annál impozánsabb tüntetésbe. Művészi kivitelei plaketteket bocsajtott ki, amelyek gyorskeretben ábrázolják trianoni-Magyarországot és állandóan lelkünkbe döbentik a magyar „lenni vagy nem lenni“ nagy kérdését: *Maradhat ez így?* De dacos keménységgel hirdetik mindannyiunk válaszat: *Nem, nem, soha!*

Nem hisszük, hogy ez a *Nem, nem soha* üres, frázisként tisztavirág-életet elne a magyar köztudatban. Ahhoz azonban, hogy a magyar szívek tiltakozása fenséges erőt nyerjen, hogy a M. N. Sz. és a mögötte álló magyar nép új életet célzó akciójához a szükséges erkölcsi és anyagi bázist megkapja, szükséges, hogy minden ajtón ott ragyogjon a szent fogadalom: *Nem, nem soha!*

Március Idusának megünneplésére készülünk. Bizonyítsa be mindenki, hogy méltó utóda a kussuthi idők vért-aldozó magyarjainak és ne sajnálja a művészi kis plakettért azt az egy pengőt, amely még a mai pénztelen világban sem jelent senkire anyagi áldozatot.

A márciusi ünnepeken elhangzó fogadalmak, szent felbuzdulások akkor nyernek belső tartalmat, komoly értéket, ha az új Magyarország kiküzdéseért vivandó harcban mindenki résztvesz és a nagy nap hajnalán minden csongrádi házon ott ragyog a szívekbe vésett szent fogadalom:

**Nem, nem soha!**

(—s. k.—)

## Felhívás Csongrád r. t. város lakosságához.

Az 1927. évi XXXI. t. c. március hó 15. napját nemzeti ünneppé nyilvánította. A törvény végrehajtása tárgyában kiadott 700/1928. M. E. számú rendelet értelmében március hó tizenötödikét méltó módon kell megünnepelni.

Kötelessége minden magyar embernek, hogy ezen nemzeti ünnepnap jellegét külső dísz alkalmazásával is kifejezésre juttassa, ennél fogva felhívjuk a lakosságot, hogy

**március hó 15. napján**

**házaikat a törvény értelmében nemzeti lobogóval és nemzetiszínek alkalmazásával díszítsék.**

A nemzeti ünnep kifejezésre juttatása mellett az alkotmányos szabadság, a jog-egyenlőség és a magyar igazság lánglelkű, törhetetlen hitű apostola: *Kossuth Lajos emléke iránti hűségéből ezen a napon, csütörtökön, a 9 órai ünnepi mise után,*

*Kossuth szobornál műsoros népiünnepélyt is tartunk.*

Felhívjuk Csongrád város lakosságát, testületeit, intézményeit és egyesületeit, hogy az ünnepélyen minél számosabban jelenjenek meg.

Csongrád, 1928. évi március hó 8-án.

Városi Tanács.

## Gyümölcstermeles szakelőadást

tart ma, vasárnap, i. hó 11-én d. e. fél 10 órakor a városháza tanácstermében

**dicskei Komáromi Ede**

földbirtokos, az ország egyik legelső elméleti és gyakorlati gyümölcstudósa, aki, ahol még megjelent mindenütt szenzációs hatást ért el. Az előadás iránt városszerte óriási érdeklődés nyilvánult meg. Az előadáson a nők minél tömegesebb megjelenése is felette kívánatos.

## Tóth Dénes Bank és Pénzváltóüzlete

folyósít azonnal gyors és rövidlejáratú, betáblázott, törlesztéses kölcsönt. Pénzt a legmagasabb kamattal mellett gyümölcsözteti.

**Áruüzlete** lakására szállítja es helyére berakja: elsőrendű bükök avagy tölgy tűzifát, lefűrészelve es felaprítva, szigorúan elsőrendű gázgyári dió koksztot, vagy letező legjobb német diókoksztot, legkitűnőbb porosz szenet jutányos áron.

**Sághy Mihály** tüzelőanyag és mezőgazdasági gépkereskedése Kossuth utca 17.sz. TELEFON 31.

**HODÁCS JÁNOS** Első Alföldi Kocsigyárának képviselte (Alapítva 1892.)

Előnyös ár és kényelmes részlefizetési feltételek mellett megrendelhető mindennemű gazdasági kocsit, gyümölcszállító stráfkocsit, kordék és luxus hintók! Kérjen fényképes árajánlatot!

## Kötelezővé teszik a Téli Gazdasági Iskolák látogatását.

**A csongrádi téli gazdasági iskola vasárnap, f. hó 11-én tartja első évzáró ünnepélyét.**

Amikor örömmel beszámoltunk arról, hogy a földművelésügyi miniszter áldozatkészségéből Csongrádon szinte elsőnek épül fel az országban állítandó téli gazdasági iskolák egyike, előre jeleztük, hogy előrehaladott stádiumban van a földművelésügyi kormányzat az a nagyjelentőségű terve, amellyel a mezőgazdasági szakismeretek terjesztése, a több és olcsóbb termelés érdekében kötelezővé óhajtja tenni a mezőgazdasági szakoktatást, elsősorban a téli gazdasági iskolák látogatását.

Behatóan foglalkozik ezzel a kérdéssel az *Országos Gazdasági Szakoktatási Tanács* tanulmányi bizottságának működési jelentése, amely beszámol a bizottság múlt évi munkásságáról. A jelentés megállapítja, hogy minden oktatási alkalmat, amellyel a nép gazdasági képzését elősegíthetjük és tanulási vágyát növelhetjük, meg kell ragadni s ezeket az akciókat a földművelésügyi kormányzatnak a legmesszebbmenő módon támogatni kell. A bizottság megjegyzi azt is, hogy különösen a felnőtt iskolán kívüli gazdasági oktatásánál nagyon fontos szerep jut a vetítógépnek és a mozgójénykép-előadók soknak, amelyeket ezen a téren mennél intenzívebben kell alkalmazni.

A jelentés az alsófokú gazdasági szakoktatás keretében a téli gazdasági iskolák és a földművelésiskolák időszakos kérdéseit tárgyalja. Említést tesz a földművelésügyi miniszternek a téli gazdasági iskolákra vonatkozó tervbevetett törvényjavaslatáról és annak irányelveiről, amelynek leglényesebb pontja az, hogy

**az ország mezőgazdaságának fellendítése érdekében a téli gazdasági iskolák látogatását általánosan kötelezővé kívánja tenni.**

A földművelésiskolák továbbképző jelleggel bíró mezőgazdasági szakiskolákká volnának átszervezendők, mert megszakítás nélkül két éves tanulmányi időtartamuk és mai szervezetük mellett a tömegoktatás céljainak nem felelnek meg. A tömegoktatás szerepét ezektől az iskoláktól a népszerű téli gazdasági iskolák vennék át.

A gazdasági szakoktatási intézmények rendjében a középső fok visszaállítását a bizottság feltétlenül szükségesnek tartja, ez azonban olyan intézmény legyen, amely nem gazdasági szaktudást, hanem a saját birtokukra visszatérő gazdákat nevel. A földművelésügyi miniszter a Tanulmányi Bizottság által kidolgozott tervezeti elvek alapján megalapította a szarvasi m. kir. középfokú gazdasági tanintézetet, amely működését a múlt év októberében meg is kezdte. A jelentés foglalkozik a gazdasági akadémiákkal összefüggő kérdésekkel is és magáévá teszi azt a tervezetet, hogy a tanítók az akadémiákon csak rendkívüli hallgatók lehessenek, oklevelet nem, hanem csak látogatási bizonyítványt kaphassanak.

A bizottság a szakoktatás egyéb kérdéseivel kapcsolatban népkönyvtáraknak minél nagyobb számban való ingyenes kiosztását elengedhetetlennek tartja és a rádióknak a mezőgazdasági szakoktatás és ismeretterjesztés szempontjából nagy jelentőséget tulajdonít. Fontosnak tartja azonban, hogy a rádióügylek szakszempontból való irányítása a földművelésügyi miniszteriumban összpontosítsák. Ezért azt javasolja a földművelésügyi miniszternek, hogy e célra országos központi szervet alakítson.

A csongrádi téli gazdasági iskola különben, amelynek impozáns épülete immár tető alá került, az idén tartja első évzáró ünnepélyét. Az ünnepélyt a földművelésügyi miniszterium kiküldöttjének jelenlétében a reál gimnázium tornatermében fogják megtartani.



**GYÜJTSE  
A FEKETE  
BORITÓ SZALAGOKAT.**  
JUTALOM KIOSZTÁS  
JULIUS 15.

## Ki a CsAK legnépszerűbb játékos?

**A CsAK újabb pályázata.**

**Szöllősi bemutatkozása a CsAK színeiben.**

— Saját sporttudósítónktól. —

Hiába, én már kíváncsi ember vagyok. Sietve lógtam be a CsAK közkedvelt ügyvezetőjéhez e heti önálló tőprengéssel: drága mester, ki a CsAK legnépszerűbb játékos?

— Nem tudom — volt a tömör és gyilkos válasz.

— De én tudni óhajtánám, — feleltem követelőzve.

— Én is, — felelé pediglen ő.

Elkezdtem törni a fejemet. Mit csináljak? Hogyan elégitsem ki az oldalamat furó kíváncsiságot? Hopp megvan. Szólok az előbb említett ügyvezetőhöz. — Mester! Hirdessünk pályázatot! Ki a CsAK legnépszerűbb játékos?

— Mi az, hát versenyirodát csináljunk a CsAK-ból?

— Azt. Vagy talán az én kíváncsiságom ne nyerjen kielégülést?

— Hát rendben van. Legyen meg az akarata. Irja!

— Mit? — hebegem ijedten.

— Hát a feltételeket.

— Ja. Vagy úgy. Irom:

Ki a CsAK legnépszerűbb játékos címmel és jelleggel pályázatot hirdet a CsAK. Pályázni csak a lapban közölt szelvényen lehet. A szelvények f. évi ápr. 1-éig küldendők be a szerkesztőségbe. Későbbi szavazatok nem vétetnek figyelembe. Az eredmény a lap husvétii számában lesz közölve s egyúttal a legnépszerűbb futballista egy értékes jutalomban fog részesülni.

— Köszönöm, rohanok megírni a cikket.

— Hohó, ne siessen még. A multikori éremmértőzés pályázatát módosítjuk. A lap

tehermentesítése szempontjából arra a pályázatra nem kell szelvény, hanem egy darab papírra felírva a tippet, Fleisch Oszkár drogériájába kell beadni, Ráirván persze „Éremmértőzés eredménypályázat”.

Ja! Kivel mérkőzik vasárnap a CsAK?

A Kunszentmártoni Törekvéssel, Helyben.

— Stimmt. A viszont hirdetésre.

Gól—em.

A közelgő bajnoki és éremmértőzésre való tekintettel a vezetőség igyekszik minden alkalmat megragadni a csapat kondíciójának fokozására. Ennélfogva ma délutánra a Kunszentmártoni csapat jobbikat a bajnoki tabella 4-ik helyén végzett Törekvést kötötte le. Különösebb érdekessége a meccsnek, hogy most mutatkozik be a CsAK színeiben Szöllősi a nagyobb reményekre jogosító kapustehetség. A mérkőzés pontosan d. u. fél 4 órakor kezdődik, amelyre egyébként a CsAK komplett csapatával áll fel.

### Pályázati szelvény.

Ki a CsAK legnépszerűbb játékos?

Név:

Lakás:

— **Dombornyomásu**, díszes kötésű regényt ad ajándékba a Tolnai Világlapja. Ára 60 fillér. Kapható Szilber J. Antal könyvkereskedésében.

## Babakocsi

## Csillár

## Rádió

gramofon és a legújabb felvételű hanglemezek a legolcsóbban, előnyös feltételek mellett kaphatók.

Rádió felszerelésekről és villanszerelési munkákról díjtalan költségvetés.

ÖZV. RÉGNER ZSIGMONDNÉ gépraktár és villanszerelési vállalat Csongrád, Buzapiac tér.

## Schandl Károly dr. államtitkár 21.000 pengős államsegélyt utalt ki a zárdaiskola felszerelésére.

Szecllacsek István apátplébános a mai napon a következő levelet kapta:

*Kedves Barátom!*

Őszinte örömmel értesítelek, hogy az Isteni Megváltó Leányainak vezetése alatt álló csongrádi rk. háztartási és női gazdasági iskola felszerelésére 20 000 P. továbbá a gazdasági iskolai oktatással felmerült kiadások fedezésére 1000

pengő államsegélyt engedélyeztem s annak kiutalása iránt 41539 sz. alatt intézkedtem. Szívvelyes üdvözléssel igaz híved: *Schandl.*

A fenti bőkezű adomány újabb értékes szem abból a hosszú láncolatból mellyel dr. Schandl Károly államtitkár Csongrád kulturális és gazdasági életét mindenkor igyekezett előmozdítani és fellendíteni.

## Ünnepi istentisztelet fogja megnyitni a március 15-iki ünnepélyt.

A város közönsége tudvalévően az idén is méltó keretek között fog hódolni a márciusi napok emlékének. A város tanácsa az ünnepség külső díszének fokozása érdekében felhívta a lakosságot, hogy házáit nemzeti színű lobogókkal ékesítse fel és felkérte a Csongrádon működő hivatalok, szervezetek, intézmények vezetőit, hogy az ünnepen testületileg vegyenek részt.

Az ünnepséget a reggel 9 órakor tartandó ünnepi istentisztelet fogja megnyitni s ezt követőleg műsoros ünnep lesz a Kossuth szobor előtt. A szobor előtt *Rásonyi Papp Pál* dr. v. főügyész tartja az ünnepi beszédet. Az ünnepség fényét a kitűnő *Csongrádi Dalárda* szereplése lényegesen fokozni fogja. Előreláthatóan három énekszám és két szavalt kerül előadásra.

## A Szocialis Missió csongrádi missiónapjai. Vasárnap ünnepély Prohászka püspök emlékére. — Hétfőn szociális előadás.

Mint legutóbbi számunkban jeleztük, vasárnap, a déli vonattal városunkba érkezik *Béres Cecilia* nővér S. M., a budapesti Soc. Miss. szervezet elnöke és vezetője, hogy részt vegyen a d. u. 5 órakor a reál gimnázium tornatermében rendezendő Prohászka ünnepélyen. A helybeli Közművelődési Egyesületnek ezen a kimagasló előadásán dr. *Ébner János* reál gimn. tanár fogja a nagy püspök áldásos életét és világhírű apostoli irodalmi munkásságát ismertetni. Az előadást gyönyörű

vetített képek és a reál gimnázium énekkarának számai fogják kísérni. Az előadásra kivételesen a felmerült költségek fedezésére 50 fill. belépődíjat szednek.

Hétfőn d. u. 6 órakor *Béres Cecilia* nővér a csongrádi kath. társadalom részére szociális előadást tart. Itt nem lesz belépődíj.

Bizunk benne, hogy Csongrád közönsége mindkét napon méltó érdeklődést fog mutatni, hogy ezzel is lerója kegyeletét *Ottó* kár püspök emlékével és eszméivel szemben.

## A március 18-án rendezendő banketten fogja Schandl Károly dr. államtitkár Csongrádot az aktuális kérdésekről tájékoztatni.

A márciusi napok emlékére immár törvényesen előírt ünnepséget, — amint azt lapunk más helyén megírtuk, 15.-én d. e. tartja meg a város közönsége a Kossuth-szobor előtt. Minthogy azonban *Schandl Károly* dr. államtitkár, o. gy. képviselő egyéb elfoglaltsága miatt az idén nem vehet részt a 15.-iki ünnepségen és az azt követni szokott banketten, a szokásos márciusi bankettet az idén március hó 18.-án estére halasztották. A lakomán, amelyet a Kaszánitzky vendéglőben fognak megtartani, az államtitkár

neje *Öméltsőség*ával fog résztvenni. Csongrádra érkezik többek között a városban nagy népszerűségnek örvendő *Héjji Imre* o. gy. képviselő is.

A vacsorára Csongrád egész polgársága hivatalos és a kibocsájtott iveket már eddig is nagyon sokan itták alá.

Értesítésünk szerint *Schandl Károly* dr. államtitkár, mint az elmúlt években, az idén is a márciusi lakoma során fogja Csongrád társadalmát az aktuális bel- és külpolitikai kérdésekről tájékoztatni.

## Március 16-tól kezdve meg kell világítani a város belterületén közlekedő járműveket.

F. hó 16-án, pénteken lép életbe a 265/927. kgy. számú vármegyei szabályrendelet a közúti járművek éjjeli megvilágításáról.

A szabályrendelet értelmében a sötétség beálltával messziről észrevehető módon meg kell világítani minden, a város belterületén közlekedő járművet, tehát az összes személy-, vagy teherszállító kocsikat. Talán felesleges utalnunk arra, hogy a rendelet célja az utcai balesetek előfordulásainak megelőzése és annak végrehajtása az autóforgalom növekedése folytán mindenkinek érdekében áll. Nagyon sűrűn történik u. i. meg az, hogy a lámpa nélkül, csendesen baktató kocsit, vagy szeke-

ret, valamelyik autó felborítja, mert a sötétségben a kocsi nem volt észrevehető. Ilyen esetekben azután a szerker, vagy kocsi tulajdonosa az elszendvedett jelentékeny kár megtérítéseért nemcsak nem érvényesíthette igényeit, de csak nehezen tudta elkerülni, hogy további kellemetlenségek ne ériék.

Ezen a visszás állapotban van hivatva segíteni a fentidézett, most életbe lépő szabályrendelet, melynek értelmében tehát valamennyi járművet a sötétség beálltával meg kell világítani. A rendelet végrehajtására a rendőrség felügyel és az ellene vétők ellen kihágási eljárás indul.

## HIREK

— **A m. kir. téli gazdasági iskola vizsgáját** f. hó 11-én — ma vasárnap — délelőtt 11 órakor tartjuk meg az állami polgári fiúiskola tornatermében. A vizsgára a földművelésügyi miniszter ur *Önagyméltósága Tar Gyula* m. kir. gazdasági főtanácsost küldötte ki vizsgabiztosul. A vizsgálat rendjét a következőképpen terveztük. A 4 szaktárgy és az 5 közismereti tárgy vizsgálatának lefolytatása után az önképző gazdasági záróünnepsége következik a következő műsorral. 1. Híszkegy. Éneklük a kör tagjai. 2. Elnöki megnyitó. Elmondja: Ötvös Illes ifjusági elnök. 3. Mult ülés jegyzőkönyvének felolvasása. 4. Az Alföld. Irta: Petőfi Sándor. Szavalja: *Ornyik* István. 5. A gyomok irtásának jelentősége. Vitakérdés. Bevezeti: *Polyák* Pál. 6. Szülőföldem. Irta: Petőfi Sándor. Szavalja: *Oláh* János. 7. Van egy ország, Magyarország. Éneklük a kör tagjai. 8. Eltéptek tőlünk. Irta: Szamolányi Gyula. Szavalja: *Tyukász* Mihály. 9. Elnöki zárószó. Elmondja: *Ötvös* Illes ifjusági elnök. — Felkérjük az érdeklődő gazdaközönséget, kiket ez uton is tisztelettel meghívunk, hogy a vizsgálatra 11 órára megjelenni sziveskedjék, mert a vizsgálatot pontosan 11 órakor megkezdjük. A m. kir. téli gazdasági iskola igazgatósa.

— **Horcsik Péter temetése.** Pénteken, f. hó 9-én temették el általános részvét mellett *Horcsik* Péter ny. áll. elemi iskolai tanítót. A temetésen képviseltette magát a város, a tanítószög pedig testületileg vett részt a gyászszertartáson.

— **Könyvtár megnyitás.** Az ipartestületi könyvtárnok értesíti az önlálló iparosokat, hogy az ipartestületi könyvtárt f. hó 11-én, vasárnap d. u. 2 órakor nyitja meg.

— **Személyi hír.** Dr. Buk József ügyvéd ügyvédi irodáját Szt. Háromság tér 12. szám alatt megnyitotta.

— **A Csongrádi Dalárda évi rendes közgyűlése.** A Csongrádi Dalárda f. hó 11-én d. e. 11-kor tartja évi rendes közgyűlést, amelyre a működő, alapító és pártoló tagokat ezuton hívja meg az elnökség. A közgyűlést fél 11 órakor választmányi ülés előzi meg.

— **Gondnok kirendelés.** A szegedi ügyvédi kamara az elhunyt dr. Buk Herman ügyvéd irodájának gondnokául dr. Buk József ügyvédet rendelte ki.

— **Kovald gyűjtőhelye Jókai utca 8. szám.**

— **Talált tárgyak árverése a rendőrségen.** A csongrádi m. kir. rendőrkapitányságnál őrizetben lévő s igazolt tulajdonos által át nem vett, talált, uratlan tárgyak a nevezett rendőrkapitányság hivatalos helyiségében (Templom u. 2. szám 5. ajtó) 1928. évi március hó 29.-én délelőtt 10 órakor nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fognak adani. Rendőrkapitányság. 2v1

— **Burgonya vetőmag osztás.** A mult évi burgonyatermés különösen a korai nyári és őszi rózsaburgonyafajták tekintetében sok kívánni valót hagyott hátra. Általában a magyar burgonya ellen felmerült külföldi panaszok is arra indították a burgonyatermelő vidékek gazdáit, hogy a további termelésnél csakis kifogástalan minőségű fajtiszta és az egészségügyi hatóságok által felülvizsgált burgonyát használjanak vetőburgonya gyanánt. Ilyen kifogástalan anyag beszerzési forrása tekintetében azonban tájékozatlan lévén a gazdaközönség, a hozzánk intézett kérdézősködésekre, illetékes helyről közli a „Gazdasági Híradó”, hogy a fajtiszta és teljesen megbízható burgonya vetőgumó importálásával és szétosztásával a „Háztartás” Szövetkezet (Budapest, IX., Bakáts utca 8. sz.) bízott meg. Az érdekelt gazdak tehát oda forduljanak. Tájékoztatásul közölhetjük, hogy a piaci ár stockeraui vidékről származó vetőmagra az u. n. Fröhrose (korai nyári) kg-ként 35—38 fillér, a Mittelrose (őszi rózsza) kg-ként 28—34 fillér.

**Női, férfi, gyermek kabát és ruha tavaszi újdonságaim megérkeztek.  
MOLNÁR ÁRUHAZ Szentés, Kossuth utca 8.**

**Az amerikai zarándokok az Olympic fedélzetén.**

**Üdvözet a hozzátartozóknak és barátoknak.**

A Kossuth-szobor new-yorki leleplezése utazó magyar zarándokok f. hó 7-én, szerdán szálltak Cherbourgnban az Olympic fedélzetére.

Ellenére annak, hogy márciusban sűrűn szoktak az Óceánon viharok előfordulni, a tenger ezuttal teljesen nyugodt és a zarán-

dokok, akik a hajón magyar kosztot kapnak, — kitünő egészségben és hangulatban utaznak.

A magyar utasok drótnélküli táviró útján szeretettel üdvözlük hozzátartozóikat és barátait.

**Hol vásároljanak olvasóink, ha jól akarnak öltözködni.** Budapesti tudósítónk közli velünk, hogy a londoni Semler cég már a világ minden részébe szétküldötte, angol, páratlan minőségű, nemkülönben distingváló izlésű tavaszi szövetkülönlegességeit, melyek a fővárosban a Semler cég (Bécsi utca 7.) főlerakátában állanak teljes egészükben a vásárlóközönség rendelkezésére, minőségükhöz mérten alacsony áron. Midőn ezen körülményre olvasóink figyelmét felhívjuk, tudatjuk, hogy e több, mint háromnegyed évszázados világhírű cég maradékosztályán e kitünő minőségű szövetek minden méretű maradékai megkaphatók melyekből való vásárlás a Semler-minőség alkalmi áron való megismeréséhez vezet. Ezen előnyök még jobban kidomborodnak a vásárláskor, mert a Budapesten kiszámított idővel rendelkező vidéki közönség soronkívül a legpontosabb kiszolgálásban részesül.

**Nem az a fontos,** hogy a fa szép-e, hanem hogy mit terem. Gyümölcsfát ne vegyen piacon, mert drága lehet a meglepetés. Ungváry József faiskolája Cegléd. Budapesten kizárólag Andrassy ut 54. Arjegyzék ingyen.

**Helyesen cselekszik,** ha varrógép-, tű-, olaj- és fonalszükségletét nálunk fedezi. Singer varrógép alkatrészek elismerően a legjobbak! Singer varrógép fióküzlet Csongrád, Kossuth u 4 sz.

**Sam Goldwyn új Bánky Vil-mát keres.** Az amerikai filmkirály Sam Goldwyn, aki Bánky Vil-mát anakidején felfedezte és Hollywoodba szerződtette, új Bánkyt és új Ronald Colmant keres a Színházi Élet útján. Ötven filmsztár-jelöltreől készített ebből az alkalomból próbafelvételt. A pályázat részletes feltételei a Színházi Élet legújabb számában olvashatók. Az új szám közli Putty Lia regényét és gazdag darab, — mélynyomású — kotta és novellamellékletet ad. Egyes szám ára 1 pengő, negyedévi előfizetési díj 10 pengő. Kiadóhivatal Budapest, Erzsébet körút 29.



**Dr. OETKER-féle sütőpor és vanillincukor így eredményez!**

A 127 receptet tartalmazó könyvet kívánatra ingyen és bérmentve küldi:  
Dr. A. OETKER, Budapest VIII., Conti utca 25.

**Anyakönyvi kivonat.**

1928. febr. 27-től márc. 5.-ig.

Születések:

Bakai Ferenc, Bozó László Sándor, Ambrus Mária, Miklós Ferenc, Palásti Károly Pál, Tancos Mária, Balázs Mária Terézia, Pap József, Tót Vig József, Ács Magdolna, Patik Sándor, Ürmös Erzsébet, Góg József, Palásti József, Jaksa József, Gyánti Mihály, Kovacs Sándor és Julianna ikrek, Dudog János, Tyukász Péter, Maszlag Mária, Bagi Magdolna. Rév sz István, Juhász Veronika, Lénárt László Albert és Zsuzsanna Erzsébet ikrek, Pozsár Julianna.

Házasságkötések:

Katona Sándor Vincze Teréziával.

Házasságok:

Kolonyi Gizella 7 éves, Szigeti Mihály 71 éves, Vata József 10 hó, Gyánti Mihály 1 napos, özv. Szabados Rókusné Mészáros Anna 73 éves.



**Reuma, Kőszvény, Csuz**

és ischias régi bevált gyógyszer a

Kriegner-féle

**REPARATOR**

Ára: 1 pengő 60 fillér minden patikában ismerető fizetést bárkinek szívesen küld teljesen ingyen a tőrek ár.

Kriegner-gyógyszertár, Budapest, VIII 38. Calvir-tér, Múzeum körút sarok.



**»AGRARIA«  
patkányirtó huskonzerva.**

**»Radikal« patkányirtó huskivonat.**

Kapható minden patikába drogériában és Standardn, laboratóriumnál

Budapest, Kossuth Lajos utca 14 16. sz. 6v6

**K**ettőshalmi dűlőben 43 hold föld haszonbérbe kiadó, értekezni lehet Jókai Mór utca 6. sz. alatt. 3v2

**G**róf Borza József földből 46 magyar hold eladó. Érdeklődni lehet Tiszaug 190. házszám alatt. 3v2

**U**j utca 15. számú ház eladó. Érdeklődni lehet ugyanott 2v1

**V**arrónők figyelmébe! Jókai Mór utcai pliszírozó üzletet átvettem kérem a n. é. közönség szives pártfogását. Bernát Jánosné Szőlőhegyi utca 2. szám. 2v2

**Merán Szálloda**

Budapest, Berliini tér 7,

a Nyugoti pályaudvarral szemben.

Ujjonnan átalakítva.

**Kenyelmes, föltetlen tiszta szobák!**

Minden szobában hideg és meleg folyóvíz.

**Központi fűtés, lift, interurban telef. n.**

Polgári árak! 10A3

**Építőipari Szemle** címmel a Vállalkozók Lapja 32 oldalon állandó havi ingyen mellékletet ad előfizetőinek, amely maradandó értékű, az építőiparral kapcsolatos szakkikket közöl a legkiválóbb szakemberek tollából. Az új melléklet, amely kiállításánál és tartalmánál fogva méltán kellett feltűnést, nagyban hozzá fog járulni az építőipari szakismeretek elmélyítéséhez és terjesztéséhez. Vállalkozók Lapja kiadóhivatala és szerkesztősége: Budapest, VI. Podmaniczky-utca 27. sz.

337/1928 vht. sz.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csongrádi kir. járás-bíróságnak 1927. évi P. 4453/2. számú végzése következtében dr. Feuerer Adolf félegyházi ügyvéd által képviselt Kovács Ferenc kiskunfélegyházi lakos javára csongrádi lakos ellen 85 P. 60 f. s. j. r. erejéig 1928. évi február hó 10-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 716 pengőre becsült következő ingóságok u. m.: üzleti berendezés, vegyes áruk, hegedű részek, mérlegek, daráló, melyek a csatlakozottaknak kimondott Engel Bernát s t. 127 P., Solti Vilmos s t. 290 P., Feuermann s t. 86 P., Vainberger Sándor 127 P., Szegedi ipari r. 96 P., Biró s t. 350 P., dr. Feuerer Adolf 150 P., Fodor Gyula 100 P. P. és Heiczog 218 P. s jár. is nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járásbíróság 1928. évi Pk. 741/2. számú végzése folytán 85 P. 60 f. tőkekövetelés s ennek 1927. évi december hó 3. napjától járó 8 százalékos kamata, egyharmad százalék váltódíj és eddig összesen 21 P. 57 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig, adósnak Csongrádon Szivák tér 14. sz. alatti üzletében leendő megvásárlására 1928. évi március hó 23-ik napjának délutáni 2 óraja határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fogják adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Csongrád, 1928. évi március 6.

Szentmiklóssy András  
kir. bír. végrehajtó.

**Uránia Mozgó heti műsora:**

14-én szerdán és 15-én csütörtökön

Add vissza a

vőlegényem.

17-én szombaton és 15-én vasárnap

A sátán keservei.

# Losonci egyszerű, kombinált vetőgépek a „Falu“ Szövetség kisgép akciója alapján háromévi kamatmentes fizetés mellett

kaphatók a  
**Lábassy-féle mezőgazdasági ipar és gépgyár R-t-nál Törökszentmiklóson.**

## GAZDÁLKODÁS.

### Idei buzavetéseink.

Az erős tél különösen a későn földbe került buzavetéseinket nagyon megviselte. Helyenkint hótakaró híjján a kevésbé fagyálló búzák ki is fagytak. Míg a kifagyott vetéseken segíteni nem lehet, addig a megsanyargatott buzavetéseket rendbe hozhatjuk, különösen ha nem mulasztottuk el a buza őszi foszforsavtrágyázását. Ha ugyanis elegendő táplálék van a talajban, a gyenge buzavetések tavaszi fogasolásával, meivét ha a buza felfagyott volna, 2-3 héttel előbb hengerezés előzzön meg, ha pedig rögzös, vagy cserepes, közvetlenül a fogasolás előtt hengerezzük, rövidesen rendes fejlődésüvé tehetjük buzavetéseinket. A fogas ugyanis a talaj megszűllőzteti és ezzel a nitrogéntápláló anyagot a baktérium működés élénkítése révén a növények számára felvehetővé teszi, a buzanövények gyökérfejlődését pedig serkenti. Van rá eset azonban, hogy a fogasolás nem képes annyi nitrogén táplálékot mozgósítani amennyit a buza rendbejövetelehez kell. Ilyenkor fogasolás előtt nitrogént tartalmazó műtrágyával ugymint csilisátrómmal, mészsátrómmal, leunasátrómmal, vagy kénsavas ammoniákkal, esetleg mésznitrogénnel meg kell fejtrágyázni a búzát. A fejtrágyákból szükség szerint holdankint 30-40 kg, legfeljebb 50-60 kg-ot számíthatunk.

Kovács Béla  
ny. m. kir. gazd. akad.  
igazg.

Fél hold szőlő a Pölös dűlőben eladó, értekezni lehet piroskavárosi volt szénás-kert helyén épült új telepen, Hajdu Jánossal.

Jó házi koszt kihordásra kapható Iskola utca 20. szám alatt.

Major-telepen Nap utca 16. számú ház eladó. Érdeklődni lehet a fenti háznál.

### Szőlőoltványok

gyökeres hazai vesszők  
fajtisztán, legolcsóbban a

### Nemzetközi Borkereskedelmi R.-T.-nál

Budapest, IV., Egyetem u. 2.

Kérjen árajánlatot! 19-8

### 200 hold földbirtok

egészben, vagy részletekben előnyös feltételek mellett eladó. Értekezni lehet

Dr. Rásonyi Papp Pál  
irodájában.

### Ingatlanforgalom

Faragó István és neje Fohász u. 5/a szám alatti házát megvette Janó Sándor és neje 1400 pengőért.

Tóth István és birtoktársai Kétágu utca 3. szám alatti házát megvette Viktor Mihály és neje 4500 P-ért.

Gulyás János és birtoktársai 9 kat. hold kettőshalmi ingatlanát megvette Fái György és neje Kovács Viktória 17600 P-ért.

Fodor Lajosné 4 házrész bukrosi legerősebb megvette Hajdu Pál 880 P-ért.

### HA A LÁBAI FÁJNAK,



oldjon fel ma este csekély mennyiségű Szent Rókus lábsót egy lavór jó melegvízben és áztassa lábait vagy 10 percig. Ezen idő múlva a kínzó égető érzések, felförések, a láb zsibbadtsága egy csapásra megszűnnek. Elmulasztja a fájdalmakat, melyeket a cipő szorítása okoz. Hosszabb áztatás megpuhítja a tyukszemeket és bőrkeményedéseket annyira, hogy azok kés vagy borotva nélkül eltávolíthatók.

A Szent Rókus-lábsófürdő csodálatosan megedzi az érzékeny lábakat és tökéletesen rendbehozza úgy, hogy gyalogolhat, sportolhat amennyit akar, vagy állhat egy helyben a fáradság vagy fájdalom legcsekélyebb érzése nélkül. Egy nagy csomag Szent Rókus-lábsó ára 1 pengő 28 fillér. Kapható minden gyógyszerárban. Ha valahol nem kapná, forduljon a budapesti Szent Rókus-gyógyszertárhoz, VII. ker. Rákóczi út 70.

### Földbirtokra, bérházakra

hosszulejárati amortizációs kölcsönt 7 és fél százalék mellett. 3-1

Rövidlejárati kölcsönt 9-10 % mellett.

Ipari és kereskedelmi kölcsönt 9 százalék mellett.

Zöldhitelt és gypjuelőlegeket folyósítottak. Magasabb kamatu kölcsönt, olcsóbb kamatura átcseréltetek.

Mindenféle okmányok, utlevelek, vízumok a leggyorsabban megszereszettek.

Földbirtokok, házak és mindennemű üzletek, valamint lakások vételét, eladását és bérletét közvetítem. Levélbeni megkeresésekre készséggel nyújtok felvilágosítást.

Hirsch Mihály Budapest,  
VI. Váci ut. 1. l. 11. (Nyugati pálya u. érk. o.)

Jó házikoszt kihordásra is kapható Iskola utca 20 szám.

Összetartás utca 5. számú ház szabadkézből eladó, értekezni lehet ugyanott.

Használt ebédlőszekrény, ágyak, éjjeliszekrények mérsékelt árban eladók Szűk utca 19.

Takarításért lakást venne ki egy jó család. Cim a kiadóban.

Zsinór utca 10. számú ház háromnegyed részben eladó.

Kuncsák Jánosnak 4 hold ártéri kaszálója van kiadó a város közelében, értekezni lehet Vasut u. 30. szám.

Pintér Mártonné Szentesi utca 2. számú házában 2 üzlethelyiség van kiadó, egyik azonnal elfoglalható, a borbélyüzlet pedig április 24-től ugyancsak borbélynak kiadó. 4v2

Eladó Tésen 7 és fél hold föld közel a Tiszahidhoz. Értekezni lehet Szentesen, Szamosközi Mihály helypénz felügyelővel a városházán, délelőtt. 4v1

Eladó a szentesi Bökényben a szivattyutelep mellett 4 hold prima föld vetéssel. Értekezni lehet Nagy Sándor tulajdonossal Szentesen, Bálint utca 19. sz. 2v1

Makai Balázsnak 1 hold szőleje Kraxner Antal szomszédságában, az Öregszőlők között és 1 házrész Bökény Puskás mellett eladó, érdeklődni lehet Justh Gyula utca 9. szám. 3-1

## Ne mulassza el ezen alkalmat!!

Kerékpárok, varrógépek rendkívül kedvező fizetési feltételek mellett 18 havi részletre, előleg nélkül kaphatók.

Elsőrendű kerékpárok már 140 P-től kezdve kaphatók »Torpedó« szabadonfutó fékaggyal. \* \* \* \* A világhírű »OPEL« kerékpárok helybeli képviselője.

Külső gummik már 7 P-től kezdve kaphatók, valamint mindennemű kerékpár alkatrészt raktáron tartok. \* \* \* \* Törött kerékpárok közismerten legjobb javító műhelye.

**KISS műszerész, Kossuth u. 20.** Kölcsön kerékpárok állandóan kaphatók.

## Apróhirdetések

Ebben a rovatban 10 szóig 32 filléért közlünk hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket minden időben felvesz a Szilber könyvkereskedés.

**2** hold föld Major János szomszéd-ságában, 1 hold ártér kistemplom irányában eladó, érdeklődni lehet Uj utca 16. szám. 2-2

**E**gy öreg hold szőlő Harangláb dűlőben és 1 hold az Urbán uton eladó, értekezni lehet Uj utca 16. 2-2

**J**egyenye utca 35. számú ház eladó, érdeklődni lehet ugyanott. 3-2

**K**ét lámpás rádió teljes felszereléssel eladó. Cim a kiadóban. 2-2

**P**acsirta utca 1. szám alatt arankamentes heremag eladó. 3-2

**J**usth Gyula utca 18. számú ház eladó, érdeklődni lehet ugyanott.

**U**j utca 45. számú ház haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet ugyanott. 2-2

**E**gy hold szőlő az Uraság utján eladó. Érdeklődni lehet a Szilber-nyomdában.

**A**ndrássy utca 29. szám alatt lakás van kiadó.

**T**ompa Mihály utca 9. szám alatt két szoba, konyha kiadó. Istálló és három öles disznóólból álló épület eladó. Értekezni lehet ugyanott. 2-1

**Ö**zv. Lukács Balázné 189 házszám alatt lévő háznál üzlethelyiség és műhely kiadó. 300 négszögél házhelynek való föld is van ugyanott eladó. Értekezni lehet Csanyteleken 189. szám alatt, a templom közelében.

**U**ri utca 22. számú házban lakás van kiadó, értekezni lehet ugyanott. 3-1

**A**kacziha telep mellett egy házhelyrészt vetemény földnek kiadó, értekezni lehet a hadi nyugdíj fizető osztályon.

**H**unyadi tér 16. sz. ház szabadkézből, azonnali beköltözéssel eladó.

**2** szoba, előszoba, konyha és speiz kiadó Kétágu utca 46. sz. 2-1

**Ö**zv. Szakál Mátyásné házában, Andrássy utca 14. szám, egy üzlethelyiség kiadó. 4v2

**3** hold szántóföld a félegyházi országút mentén, a Réti-féle földből eladó, értekezni lehet ifj. Kókai István 500. tanyaszám alatt. 2v2

**6**-os, Umrát cséplőgarnitúra eladó, érdeklődni lehet Nagyrét 153. sz. Horváth Lajosnál. 5v2

**C**sáky György utca 18. számú ház eladó, értekezni lehet ugyanott. 3v2

**N**agy Imrének Jókai Mór utca 29. számú háza eladó. 2v2

**U**ri utca 12. számú háznak fele szabadkézből eladó, értekezni lehet Szentesi utca 11. sz. 3v2

**A**piroska városba Attila utca 5. számú ház eladó.

**P**acsirta utca 29. sz. ház, 3 szobával 3 évre kiadó, esetleg eladó. 2-2

**K**ereszt utca 16. sz. alatt három szobás lakás kiadó, ugyanott kisebb lakás is van kiadó. Értekezni lehet Uri u. 9. szám alatt. 2-2

**T**iszavidéki Takarékpénztári részvényt vesznek a legmagasabb áron. Cim a kiadóban. x

**Z**sinór utca 50. számú újonnan épített 30 évig adómentes ház és ugyanott 6 és fél hold prima nagyréti szántó, benne egy és fél hold herevetéssel eladó. 5-4

**A**legjobb kivitelben készült épület és butorasztalos munkákat elsőrendű, száraz anyagból, mérsékelt árak mellett Joannovics Ferenc épület- és műbutorasztalos Csongrád, Szent György utca 9. 13-11

**A**kácaderék, kutágnak is alkalmas, 50 db eladó Bodor Györgynek a Mámái dűlőben lévő tanyáján. 3-3

**B**odák Lászlónak 2 hold Mámái rétje van eladó a Réti-féle földből, értekezni lehet Mámái szőlők között tanya 1194. 3-3

**B**utorozott, különbejáratu szoba kiadó Kossuth Ferenc utca 16. 3-3

**C**sinosan butorozott különbejáratu, azonnal elfoglalható utcai szoba kiadó Jókai utca 10. x

**A**rany János utca 35. számú ház eladó, ahol egy hold Kilenkes és fél hold Kenderföld szintén eladó.

**U**j utca 40. sz. ház fele eladó, érdeklődni lehet Vasut utca 7. sz.

**E**rzsébet utca 16. számú ház a benne lévő három üzlettel eladó. 3-1

**S**ugár utca 36. számú ház egészben eladó, értekezni lehet ugyanott.

**V**asut utca 40. számú háznál tetőcserép és kerítésoszlop van eladó és ugyanott 1 hold szőlő az Urbán uton, Góg Imre és Bacsa Ágnes szomszéd-ságában, eladó.

**K**ét hold Kilenkes szabadkézből eladó, értesítést ad dr. Buk József irodája.

**A**Keselyes dűlőben, közel a városhoz 2 hold szőlő eladó. Értekezni lehet Hunyadi tér 4. sz. Ugyanott használt ajtók és ablakok vannak eladók.

**S**zőlőhegyi utca 44. szám alatt három üzlethelyiség kiadó. Ugyanott egy jókarban lévő ladik eladó.

**S**zabados Rókus bukrosparti 2 hold szőleje egész évi munkára kiadó, értekezni lehet Barátság utca 16. számú házában.

**K**ét lóerős villanymotor szabályozóval, csusztatott gyűrűs és egy láng óra változás miatt sürgősen eladó. Értekezni lehet Sáfrány Mihály utca 49. szám alatt Szeutesen. 2v1

**B**utornak való cseresznyefaderék a Keresztény malom udvarban eladó, értekezni lehet Szép utca 56. szám alatt.

**T**óth Jánosnak 3 házrész Bukros eladó, ára felől érdeklődni lehet Jókai Mór utca 16. szám alatt.

## Phönix - Betsi - Turul - Magyar Országos Biztosító Társaság.

Kossuth utca, Benkő-ház.

Elfogad a szakmában mindennemű biztosítást.

**Előnyös élet- és halálesetre szóló biztosítás már 250 P-től.**

**Temetkezési biztosítás.**

**Gyermekbiztosítás.**

**Hozománybiztosítás.**

Orvosi vizsgálat nélküli népbiztosítás!



## A Szent István Dupla Maláta Sör

hathatós szer

**álmatlanság, idegesség, emésztési zavarok és étvágytalanság ellen.**

**Lábbadozó betegeknek és szoptató nőknél nélkülözhetetlen! Gyógyértéke a legkiválóbb orvostudorok által konstatálva.**

A legmagasabb kitüntetésekkel ellátva.

Minden jobb fűszer és csemegeüzletben, valamint vendéglőben kapható.

**Főraktár:**

**Ausländer Jenőnél.**

**Legujabb, legszebb, legolcsóbb kerékpárok, FORD autók, traktorok részletfizetésre kaphatók Engel Mihálynál Kossuth F. utca 34. sz.**